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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Άμεση αύξηση του μισθού των στρατευμένων 

Οι συνθήκες της δύσκολης οικονομικής κατάστασης, που βιώνουν καθημερινά οι 
εργατικές-λαϊκές οικογένειες, έχουν άμεσο αντίκτυπο και στο επίπεδο της θητείας των 
στρατευμένων στις Ένοπλες Δυνάμεις. Είναι ήδη γνωστό, και το ΚΚΕ για το λόγο αυτό έχει 
καταθέσει πληθώρα Ερωτήσεων, ότι οι οικογένειες απ’ τις οποίες προέρχονται οι 
στρατιώτες αναγκάζονται να βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη, για να καλύψουν βασικές 
τους ανάγκες κατά τη διάρκεια της θητείας τους. Είναι οι ίδιες οικογένειες που 
διαπιστώνουν ότι το εισόδημά τους “εξανεμίζεται” από την ακρίβεια στα είδη πρώτης 
ανάγκης, τα καύσιμα, το φυσικό αέριο, τις τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας, τη στιγμή που τα 
κέρδη των μονοπωλίων παρουσιάζουν αύξηση. 

Το διαρκώς αυξανόμενο κόστος της θητείας για τη λαϊκή οικογένεια γίνεται 
πραγματικά δυσβάστακτο. Νέοι που υπηρετούν τη θητεία τους σε όλη τη χώρα, πολλά 
χιλιόμετρα μακριά από το σπίτι τους, προσπαθούν με πολύ δυσκολία να τα βγάλουν πέρα. 
Καθημερινά αντιμετωπίζουν προβλήματα στην Μονάδα, αφού αναγκάζονται να αγοράζουν 
ακόμη και νερό, γιατί στις περισσότερες Μονάδες το νερό δεν είναι πόσιμο, καθώς και 
διάφορα είδη καθαριότητας, αφού αυτά δεν χορηγούνται ή χορηγούνται με το 
σταγονόμετρο. Επίσης οι στρατευμένοι πληρώνουν από την τσέπη τους μια σειρά 
αντικείμενα, όπως οι αγορές ειδών ενδυμασίας, εθνόσημα, φωτογραφίες ταυτότητας κ.α.  
Πολλά χρήματα επίσης δαπανούν για τα εισιτήρια των μετακινήσεών τους, για τις άδειές 
τους από και προς τη Μονάδα τους.  

Όλα τα παραπάνω έξοδα, που οι στρατευμένοι επιβαρύνονται κατά τη διάρκεια της 
θητεία τους, έχουν αντίκτυπο στο οικογενειακό εισόδημα, αφού ο "μισθός" του 
στρατευμένου είναι μόλις 8,6 ευρώ το μήνα. Ποσό εξευτελιστικό, αφού δεν μπορεί να 
καλύψει αντικειμενικά τα έξοδα του στρατευμένου ούτε για μία μέρα.   

Αντίθετα η κυβέρνηση δαπανά δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς. Συμμετέχει στα 
σχέδια του ΝΑΤΟ για πολεμικούς προϋπολογισμούς, που υπάρχουν προτάσεις να φτάσει 
ακόμη και στο 5% του ΑΕΠ των κρατών – μελών του. Επίσης η Ε.Ε. διαθέτει 800 δισ. 
ευρώ για πολεμικούς εξοπλισμούς, όπως προβλέπει το σχέδιο «ReArm Europe». Τα 
είκοσι πέντε (25) δισεκατομμύρια που η κυβέρνηση ετοιμάζεται να δώσει για τα 
εξοπλιστικά, όχι μόνο δεν πρόκειται να υπηρετήσουν την ανάγκη του ελληνικού λαού να 
είναι ασφαλής, αλλά αντίθετα θα λείψουν από την κάλυψη των ζωτικών αναγκών του. 
Πρόσφατα μάλιστα στη «συμμαχία των προθύμων», που περιλαμβάνει Νατοϊκές χώρες 
της Ε.Ε., μαζί και η Ελλάδα, αποφάσισαν την πιο ενεργή εμπλοκή στον πόλεμο, με 
μεγαλύτερη οικονομική και στρατιωτική βοήθεια στην Ουκρανία. 

Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση εφαρμόζει την αντιλαϊκή της πολιτική που τσακίζει 
μισθούς, συντάξεις και εργατικά δικαιώματα και διαρκώς επικαλείται δημοσιονομικές 
δυσκολίες.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την αξιοπρεπή αύξηση 
του μισθού των στρατευμένων. 

       Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης  
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